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            ΠΕΡΙΦ/ΚΗ Δ/ΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ & Β/ΘΜΙΑΣ 

ΕΚΠ/ΣΗΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ  
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ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ:  Το Θεώρημα του Θαλή και οι Συνέπειές του 

 

 

ΘΕΜΑ 1
ο
 

 

Α. Η τιμή του x που εμφανίζεται σε κάθε περίπτωση της στήλης (Α), για κάθε σχήμα, δίνεται 

με αριθμό στη στήλη (Β). Να συνδέσετε με γραμμές τα αντίστοιχα σχήματα με τους 

αντίστοιχους αριθμούς.  
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(Μονάδες 3) 
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Β. Δίνονται οι προτάσεις: 

α) Δύο ισόπλευρα τρίγωνα είναι όμοια.  

β) Δύο ισοσκελή τρίγωνα είναι όμοια.  

γ) Δύο ορθογώνια και ισοσκελή τρίγωνα είναι όμοια.  

δ) Δύο παραλληλόγραμμα με μια γωνία ίση είναι όμοια.  

Ποιες από τις παραπάνω προτάσεις είναι αληθείς; 

Α. όλες  Β. η (α) και η (β) Γ. η (δ)   

Δ. η (α) και η (γ) Ε. η (β) 

(Μονάδες 2) 

 

ΘΕΜΑ 2ο 

Σε τυχαίο σημείο Ρ της υποτείνουσας ΒΓ ορθογωνίου τριγώνου ΑΒΓ φέρνουμε ευθεία 

κάθετη που κόβει την ΑΓ στο σημείο Ν και την προέκταση της ΑΒ στο σημείο Μ. Να 

αποδείξετε ότι: 

α) Τα τρίγωνα ΡΜΒ και ΡΓΝ είναι όμοια 

β) ΡΜ.ΡΝ = ΡΒ.ΡΓ 

(Μονάδες 7 = 3 + 4) 

 

ΘΕΜΑ 3ο 

Θεωρούμε τραπέζιο ΑΒΓΔ και ευθεία παράλληλη προς τις βάσεις του ΑΒ, ΓΔ που τέμνει 

την ΑΔ στο σημείο Ε, την ΒΓ στο σημείο Ζ, την ΑΓ στο σημείο Κ και την ΒΔ στο σημείο 

Λ.  

Να αποδείξετε ότι: 

α) 
ΑΔ

ΑΕ

ΓΔ

ΕΚ
       β) 

ΒΓ

ΒΖ

ΓΔ

ΛΖ
  γ)  ΕΚ = ΛΖ 

 (Μονάδες 8 = 2,5 + 2,5 + 3) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εύχομαι επιτυχία στο στόχο σας!!!!!!! 
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